
令和６年第１回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第７】 瀬戸口 恵理 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 子どもの安

全について

２ 生物多様性

に関する取組

について

昨今の保育所等で発生した事件・事故を受け、「児童

の安全確保」に関するものについては、国が定める基準

に従わなくてはならないこととする児童福祉法等の一

部改正が行われた。

改正を受け、放課後児童クラブについては、令和５年

より安全計画を各事業所・施設において策定することを

義務付けたが、１年間の努力義務を終え、令和６年４月

１日から義務化することとなっている。

① 本市の放課後児童クラブについて安全計画の策定

はどのような状況か伺う。

② 保育園・幼稚園・認定こども園等の保育サービスを

利用する３歳から５歳児クラスは無償である。小学校

入学後に学童を利用したくても利用料を支払うこと

が難しい場合もあり、利用をためらう声もある。児童

の安全を確保するために、学童の利用料を補助し、保

護者の負担軽減をする考えがあるか伺う。

③ 登下校時における子どもの安全を確保するための

対策を伺う。

④ ゴールデンウィークや夏休みには、本市の豊かな自

然のなかで水遊びをする子どもたちの姿をよく目に

するが、水辺の事故予防について対策をどのように講

じているか伺う。

生物多様性基本法では、生物の多様性の保全及び持続

可能な利用に関する基本的な計画である生物多様性地

域戦略を定めるよう努めなければならないと規定され

ている。

環境省ホームページにて令和５年１月１日現在の状
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３ 財部温泉健

康センターに

ついて

況を確認してみると、鹿児島県をはじめ、鹿児島市、日

置市、霧島市、志布志市、奄美市などにおいて策定され

ている。

① 本市の生物多様性地域戦略の現状を伺う。

② 「豊かな自然みどりのまちそおし」を謳う本市にお

いて、生物の多様性の保全や持続可能な利用は優先す

べき課題だと考えるが、本市の見解を伺う。

① 財政に余裕がある訳ではないなか、無償譲渡しよう

という考えに至った経緯と、無償譲渡しなければなら

ない理由について伺う。

② 地域住民の声は十分に聴いているのか、もしくは今

後その予定があるか伺う。
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令和６年第１回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第８】 山中 雅人 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 旧久木原医

院跡地の取得

計画の経緯に

ついて

２ 令和６年度

施政方針につ

いて

① 旧久木原医院跡地の活用について、令和４年度の当

初予算に提案された内容と、今回新たに提案され令和

６年２月15日の全員協議会で撤回に至ったこれまで

の経緯について具体的な説明を求める。

② 当初予算では通常12月から１月に財政課と副市長

による予算査定が行われるが、その際に今回の予算は

計上されていたのか。

③ １階は社会福祉協議会の事務所にするとの説明で

あったが、事務所の移転はどのような内容で、なぜ必

要であったのか。また、今後も移転を検討しているの

か。

① 令和６年度の市長の施政方針、まちづくり推進課の

施政方針に新たに「公民連携」が明記されているが、

具体的にどのようなものを指すのか。

② 今後、コンパクトシティを推進するに当たって、交

流人口や地価等で目標値を設定しないのか。

③ 学校給食費の完全無償化の記載があるが、無償化に

必要な費用はいくらか。今後、持続的な財政措置が可

能なのか。

④ 今年度から開始する「食の支援」政策はどのような

経緯で発足したアイデアなのか。

⑤ 導入されたコネクティッドカーの運用にかかる費

用と利用状況はどうなっているか。また、費用対効果

は問題ないか。
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３ 本市の防災

対策について

① 新たに設置された危機管理監の役割はどのような

ものか。

② 今年度の能登半島地震の際、被害が大きくなった理

由として1981年以前の旧耐震基準の建物が多く、震度

7の地震に耐えられなかったことが指摘されている。

平成30年度に制定された曽於市建築物耐震改修促

進計画では、令和２年度には耐震化率の目標を95％、

令和7年度には耐震性が不十分な住宅を概ね解消する

ことが挙げられているが実態はどうなっているか。
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令和６年第１回 曽於市議会定例会

一般質問通告一覧表

質問者 【通告第９】 岩水 豊 議員

質問事項 質 問 の 要 旨 質問の相手

１ 温泉保養券

について

２ 財部温泉健

康センターに

ついて

３ 子どもと大

人の 未 来館

（案）構想に

ついて

① カード型に、移行する経緯を伺う。

② 従来通り利用できた温泉施設で利用できるか伺う。

① 同施設の今後の運営方針を伺う。

② 同じような施設の今後の運営方針について伺う。

③ 西日本興業株式会社と市長の個人的関係はないか

伺う。

① 旧久木原医院跡地購入を１月26日の全員協議会に

提案されたが、２月15日には取り下げを説明された。

計画性が見えないが今後の計画について伺う。

② 未来館構想は、今後進めていく考えか伺う。
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